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Ente Capofila: Comune di Oristano

ACCOROO 01 PROGRAMMA AMBITO OISTRETTO 01 ORISTANO

VERBALE 01 OELIBERAZIONE OELL'ASSEMBLEA OELL'ATS

N° 1/2013 DEL 17/05/2013

L'anno duemilatredici, il giorno diciasette del mese di maggio, aile ore 10,00, nell'Aula Consiliare del
Comune di Oristano si e riunita in 2" convocazione l'Assemblea dei Rappresentanti degli Enti sottoscrittori

dell'Accordo di Programma per I'attuazione del Piano Locale Unitario dei Servizi alia Persona (PLUS) 

Ambito del Distretto di Oristano - previsto dalla L.R. 23/12/2005, n. 23.

Presiede la sed uta I'Assessore per Ie Politiche Sociali del Comune di Oristano, Dr.ssa Maria Obinu

Partecipa il Coordinatore Tecnico Dr.ssa Elisabetta Floris

L'Ordine del giorno prevede:

• Schema di convenzione per la gestione del PLUS - Composizione Ufficio di Programmazione e
Gestione del PLUS e modalita di reclutamento operatori

Convocati con appositi avvisi spediti a mezzo posta elettronica risultano presenti i rappresentati dei
seguenti Enti:

COMUNI RAPPRESENTANTI PRESENTI ASSENTI

1. ALLAI Maccioni Pieranna - Assessore X

2. BARATILI S.PIETRO X
3. BAULADU X
4. CABRAS X
5. MillS Puddu Paolo - Assessore X
6. NARBOLIA X
7. NURACHI Scalas Filippo - Sindaco X
8. OLLASTRA Flore Giuseppino - Sindaco X
9. ORISTANO Obinu Maria - Assessore X
10. PALMAS ARBOREA X
11. RIOLA SARDO Daga Elisa - Assessore X

12. SAMUGHEO Olla Sara - Assessore X

13. SANTA GIUSTA Pinna Angelo:- Sindaco X

14. SAN VERO MillS X
15. SIAMAGGIORE X
16. SIAMANNA X

17. SIAPICCIA X



18. SIMAXIS X
19. SOLARUSSA X
20. TRAMATZA Pala Stefano - Sindaco X

21. VILLANOVA TRUSCHEDU X

22. VILLAURBANA Pireddu Paolo - Assessore X

23. ZEDDIANI Carta Efisio - Assessore X

24. ZERFALIU X

25. PROVINCIA Dl ORISTANO X

26. ASL N. 50RISTANO Scintu Orlando - Direttore Sanitario X

II Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta in 2A

convocazione, con la presenza di oltre 1/3 dei componenti.

Prima dell'avvio dei lavori dell'Assemblea iI Presidente si scusa per il ritardo nella convocazione
dell'Assemblea rispetto alia data prevista del 08/04/2013.
Procede, quindi, ad illustrare I'argomento al 10 punto dell'o.d.g.: ItSchema di convenzione per la gestione
del PLUS - Composizione Ufficio di Programmazione e Gestione del PLUS e modalita di reclutamento
operatori", esponendo la proposta approvata dal Comitato Direttivo nella seduta del 30/04/2013 che
prevede che l'Ufficio sia composto, oltre che dal Coordinatore Tecnico e dal funzionario amministrativo del
Comune capofila, dai coordinatori dei 5 tavoli tematici permanenti ossia: il Tavolo minori e famiglia, il
Tavolo Anziani, il Tavolo disabili, sofferenti mentali e dipendenze, il Tavolo giovani ed iI Tavolo poverta e
inclusione sociale. L'individuazione dei Coordinatori, che all'interno dell'Ufficio di Programmazione e
Gestione hanno Ie competenze specifiche dei rispettivi tavoli tematici di riferimento, potranno essere
individuati mediante selezione tra i componenti dei tavoli tematici tra Ie figure appartenenti ai Comuni 0

alia ASL. Quindi invita i presenti ad intervenire.
Prende la parola il Sindaco di Nurachi il quale, in relazione aile modalita di reclutamento dei componenti
l'Ufficio di Programmazione e Gestione, chiede di conoscere Ie modalita della selezione. Infatti, come gia
sostenuto nelle precedenti sedute dell'Assemblea, gli operatori sociali dei Comuni, gia oberati di lavoro nei
propri uffici, non potrebbero garantirne la corretta funzionalita qualora fossero chiamati a farne parte.
Pertanto ribadisce I'opportunita di assumere figure esterne per il funzionamento dell'Ufficio di
Programmazione e Gestione.

Riprende la parola il Presidente per ribadire la necessita che l'Ufficio di Programmazione e Gestione sia
composto anche dai Coordinatori dei Tavoli Tematici.

Interviene I'Assessore del Comune di Riola Sardo per evidenziare come recentemente sia state modificato
I'Atto Costitutivo dell'ATS per adeguarlo aile direttive contenute nelle linee guida Regionali per I'adozione
del PLUS triennio 2012/2014 relativamente alia composizione deIl'U.d.P.G. e adesso si propone una
ulteriore modifica di quest'ultimo.

Interviene I'Assessore del Comune di Samugheo per ricordare che iI Comitato Direttivo ha ritenuto
opportuno che l'U.d.P.G. sia costituito dai rappresentanti dei tavoli tematici permanenti.

L'Assessore del Comune di Zeddiani chiede di rinviare I'approvazione della schema di convenzione in
quanta la bozza epervenuta ai Sindaci molto in ritardo e non si ha avuto il tempo di leggerla e analizzarla.

Interviene il Direttore Sanitario della ASL per ricordare ai presenti che nella sed uta odierna occorre stabilire
se i coordinatori possano far parte 0 meno dell'Ufficio di Programmazione e Gestione.

II Sindaco di Nurachi ribadisce la sua preoccupazione sulle difficolta che potrebbero presentarsi per gli
operatori sociali dei Comuni che eventualmente fossero inseriti nell'U.d.P.G., visto il rilevante carico di
lavoro sopportato quotidianamente.



II Sindaco di Tramatza ricorda chenella seduta dell'Assemblea del 29/11/2012 'si e deliberato di inserire
neIl'U.d.P.G., tra gli altri, il Coordinatore tecnico ed un operatore socia Ie da reperire mediante selezione
pubblica in modo che possano operare stabifmente per dare awio e realizzare tutti gli interventi
programmati nel PLUS.

II Presidente ricorda che Ie vigenti norme in materia finanziaria e di persona Ie non consentono di procedere
a nuove assunzioni.

II Direttore Sanitario della ASL ritiene che I'acquisizione dell'operatore socia Ie tramite selezione sia
meritevole di considerazione e si procedera al suo recfutamento compatibilmente con la normativa vigente
e tenuto conto delle compatibilita finanziarie ma nell'odierna seduta occorre decidere se i coordinatori dei
tavoli tematici permanenti debbano essere componenti deIl'U.d.P.G.. Propone, altresl, che i coordinatori
siano nominati nei rispettivi tavofi permanenti mediante votazione.

II Presidente, pertanto, mette ai voti dell'Assemblea fa proposta di inserire neIl'U.d.P.G. i 5 coordinatori dei
tavoli tematici permanenti e che gli stessi vengano nominati nei rispettivi tavoli mediante votazione.

La proposta viene approvata all'unanimita.

Successivamente, il Presidente propone di rinviare a una successiva sed uta I'esame e I'approvazione della
schema di convenzione proponendo la data del 29/05/2013 aile ore 9,00.

Anche questa proposta viene approvata all'unanimita.

Letto, confermato e sottoscritto

II Verbalizzante II Presidente
Dr.ssa Maria Obinu
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